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Ⅰ．調査の概要 

 

 １．調査の目的 

    本町の人口は昭和 38 年の 24,572 人をピークに減少を続け、直近の平成 27 年 1 月 1 日現在の人

口は 12,689 人で、この 10 年間で 1,836 人の減、12.6％の減少率となっている。 

特に、これからのまちづくりを担う若者・子育て世代の減少が著しく、この 10 年間で 20～39

歳人口で 29.2％、年少人口で 23.0％の減少率で、将来にわたって活力ある持続可能なまちを維持

していくために、若者・子育て世代の移住・定住の促進と少子化対策が喫緊の課題となっている。 

このような状況を踏まえ、栗山高校３年生に本町への定住意向や就業希望、結婚・出産の意識

などについてのアンケート調査を実施し、少子化対策や定住促進に向けた施策づくりの基礎資料

として活用していくものである。 

 

 ２．調査設計 

   （１）調査対象者  北海道栗山高等学校３年生全生徒７５名 

   （２）回答者数   ６７名（回収率８９．３％） 

   （３）調査方法   学校経由でアンケートを配布、回収 

   （４）調査項目   ・対象者の属性 

             ・栗山町の居住意向 

             ・希望する進路 

             ・結婚について 

             ・子どもについて 

             ・理想のライフスタイルについて 

             ・自由記述 

             ※詳細は後掲の調査票を参照 

   （５）調査期間   平成 27 年 5 月 1 日（金）～平成 27 年 5 月 29 日（金） 

 

３．報告書の見方 

（１）各項目のはじめに質問項目と共に示してある単純集計のｎは、回答者数のことである。な

お、無回答分は排除している。 

（２）質問に対する回答は、１つの場合といくつでもよい場合（複数回答）があり、複数回答の

場合、合計比は 100.0％を超えることがある。 

（３）百分比はｎを 100.0％として算出し、図表中では小数第２位を四捨五入し、少数第１位まで

表示して示した。このため、百分比の合計が 100.0％に満たない、または上回る場合がある。

図中、数値が表示されてないもの、回答項目に取り消し線が引いてあるものは皆無を示し

ている。 
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Ⅱ．アンケート結果 

 １．回答者の属性 

 

    

 

 （１）性別 

選択項目 人数 構成比 

1.男性 34 53.1% 

2.女性 30 46.9% 

無回答 3 
        

- 

合計 67 100.0% 

 

 

 

 

（２）住所 

選択項目 人数 構成比 

1.栗山小学校区 24 36.9% 

2.角田小学校区 4 6.2% 

3.継立小学校区 3 4.6% 

4.栗山町外 34 52.3% 

無回答 2 
        

- 

合計 67 100.0% 

 
 

 

 

（３）通学方法（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.男性 

53% 

2.女性 

47% 

1.栗山

小学校

区 

37% 

2.角田

小学校

区 

6% 

3.継立

小学校

区 

5% 

4.栗山

町外 

52% 

0.0% 

17.9% 

25.4% 

29.8% 

41.8% 

58.2% 

その他 

ＪＲ 

自動車 

徒歩 

バス 

自転車 

問１ あなた自身について、次の各項目で、それぞれあれはまる番号に○をつけてください。 
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 ２．アンケート回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「わからない」が最も高く、「住みたいと思う」という回答より、「住みたいと思わない」と

いう回答の方が 23.3％高い。 

「一時的に町外に住むことになっても将来的には栗山町に住みたい」という U ターンを考えている回

答は 1.7％と最も低い。 

 

■男女別回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別では、「住みたいと思う」と答えた男性の割合が女性よりも 6.7％高く、「住みたいと思わない」と

答えた女性の割合が男性よりも 9％高くなっている。 

 

  

問２ あなたは、「これからも栗山町に住みたい」、または「今後、栗山町に住みたい」と思いますか。

現在の気持ちに最も近いものの番号を一つ選んで、番号に○をつけてください。 

15.0% 1.7% 

38.3% 

45.0% 

1.栗山町に住みたいと思う 

2.一時的に町外に住むことになっても将来的には栗山町

に住みたい 

3.栗山町に住みたいと思わない（どこかへ移り住みた

い） 

4.わからない 

n=60 

46.2% 

42.3% 

11.5% 

45.5% 

33.3% 

3.0% 

18.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

4.わからない 

3.栗山町に住みたいと思わない（どこかへ

移り住みたい） 

2.一時的に町外に住むことになっても将来

的には栗山町に住みたい 

1.栗山町に住みたいと思う 

1.男性 

2.女性 
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■町内町外在住者別回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  町内と町外別の回答は「栗山町に住みたいと思う」と回答した町外在住者が 16.7％で、町内在住者

の 13.3％より 3.4％高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「愛着がある、好きだから」という回答が最も高い。 

    「交通や買い物など生活が便利だから」「ショッピング施設や娯楽施設があるか」という回答は

なかった。 

 

※参考 町外の高校に通う栗山町在住の高校生に同様の質問をした回答結果      n=16 

 

 

 

 

 

 

  

問２－１ 問２で、１・２を選んだ方にお聞きします。 

栗山町に住みたいと思う理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけて

ください。 

50.0% 

10.0% 

30.0% 

10.0% 1.栗山町に愛着がある、好きだから 

2.交通や買い物など生活が便利だから 

3.希望する働く場があるから、親の仕事を継ぐから 

4.家族や親戚、友人がいるから 

5.ショッピング施設や娯楽施設があるから 

6.その他 

50.0% 

6.3% 

18.8% 

25.0% 

1.栗山町に愛着がある、好きだから 

2.交通や買い物など生活が便利だから 

3.希望する働く場があるから、親の仕事を継ぐから 

4.家族や親戚、友人がいるから 

5.ショッピング施設や娯楽施設があるから 

6.その他 

n=10 

24.1% 

16.7% 

13.3% 

31.0% 

3.3% 

17.2% 

36.7% 

40.0% 

27.6% 

46.7% 

43.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※参考：栗山町在住で町外高校

通学者 

栗山町外在住者 

栗山町内在住者 
1.栗山町に住みたいと

思う 

2.一時的に町外に住む

ことになっても将来的

には栗山町に住みたい 
3.栗山町に住みたいと

思わない（どこかへ移

り住みたい） 
4.わからない 
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    「日常の買い物や交通など生活が不便だから」という生活環境に関する回答が最も高く、「ショ

ッピング施設や娯楽施設が少ない、都会で生活したいから」という回答と合せると、55.2％が、

生活の便利さや快適さを都会などに求めていることがわかる。 

 

    ※参考 「自分のやりたい職業ができないから」という回答者が希望する職業としては、「医療、

看護師」が最も多く 28.6％、以下 14.3％と同じ割合になっている。                  n=7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     「札幌市」が最も多く、次いで「岩見沢市」となっている。 

     「札幌市」を選んだ回答者が希望する職業としては、「わからない」が最も高く 16％、次いで

「公務員」が 12％、次いで「医療、看護師」「文化、芸術（作家・歌手など）」「理容、美容関

係」「商店、飲食店関係」「コンピューター、情報・通信関係」が 8％と同じ割合になっている。 

問２－２ 問２で、３を選んだ方にお聞きします。 

栗山町に住みたいと思わない理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつ

けてください。 

10.3% 

34.5% 

24.1% 

3.4% 

20.7% 

6.9% 1.栗山町に愛着がない、嫌いだから 

2.日常の買い物や交通など生活が不便だから 

3.自分のやりたい職業ができないから 

4.自立したい、自分の力を試したいから 

5.ショッピング施設や娯楽施設が少ない、都会で生活

したいから 

6.その他 

問２－３ 問２で、３を選んだ方にお聞きします。 

あなたが住みたいと思う地域について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけて

ください。   

8.0% 

56.0% 

12.0% 

24.0% 1.岩見沢市 

2.札幌市 

3.その他 

4.特にない 

n=29 

n=25 

14.3% 

14.3% 

14.3% 

14.3% 

14.3% 

28.6% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

製造業（工業）関係 

文化・芸術関係（作家・歌手など） 

公務員 

教員、保育士 

その他 

医療、看護師 
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    ■男女別回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「娯楽施設やショッピング施設が充実している」という回答が 48.3％と約半数を占めており、男女

別にすると、女性の割合が男性の割合より 26.2％高い。 

 

※参考 町外の高校に通う栗山町在住の高校生に同様の質問をした回答結果            n=29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 進学や就職で一旦栗山町を離れた方々が、将来戻ってくるためには、どのようなことが必要だ

と思いますか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。   

19.0% 

19.0% 

8.6% 

48.3% 

3.4% 1.7% 
1.まちの産業が活性化され、活気（賑わい）がある 

2.まちに多種・多様な働く場がある 

3.近隣市町への交通アクセスが整備されている 

4.娯楽施設やショッピング施設が充実している 

5.チャレンジできる環境がある 

6.その他 

3.6% 

3.6% 

60.7% 

3.6% 

14.3% 

14.3% 

3.4% 

34.5% 

13.8% 

24.1% 

24.1% 

0% 20% 40% 60% 80%

その他 

チャレンジできる環境がある 

娯楽施設やショッピング施設が充実している 

近隣市町への交通アクセスが整備されている 

まちに多種・多様な働く場がある 

まちの産業が活性化され、活気（賑わい）がある 

1.男性 

2.女性 

10.3% 

48.3% 

3.4% 

27.6% 

6.9% 3.4% 

1.まちの産業が活性化され、活気（賑わい）がある 

2.まちに多種・多様な働く場がある 

3.近隣市町への交通アクセスが整備されている 

4.娯楽施設やショッピング施設が充実している 

5.チャレンジできる環境がある 

6.その他 

n=58 

5.9% 

17.6% 

5.9% 

52.9% 

17.6% 

8.3% 

8.3% 

41.7% 

41.7% 

0% 20% 40% 60%

6.その他 

5.チャレンジできる環境がある 

4.娯楽施設やショッピング施設が充実している 

3.近隣市町への交通アクセスが整備されている 

2.まちに多種・多様な働く場がある 

1.まちの産業が活性化され、活気（賑わい）がある 

1.男性 

2.女性 
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 「進学」を希望する回答が最も高く、男女別で比べてもあまり変わらない。 

 

※参考 進学、就職別の定住意向 

 

 進学、就職別の栗山町定住意向で、「住みたいと思う」と答えた就職希望者が進学希望者よりも 8.6％

高い。「住みたいと思わない」と答えた進学希望者が就職希望者よりも 10.9％高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     全体では「専門学校」への進学を希望する回答が最も高い。 

     男女別では、「大学」への進学を希望する男性の割合が、女性の割合より 36.3％高い。また、

「短期大学」を希望する男性はいなかった。 

12.5% 

42.5% 

45.0% 

21.1% 

5.3% 

31.6% 

42.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

栗山町に住みたいと思う 

一時的に町外に住むことになっても将来的には栗山町に住みたい 

栗山町に住みたいと思わない（どこかへ移り住みたい） 

わからない 

1.進学 

2.就職 

68.2% 

30.3% 

1.5% 

1.進学 

2.就職 

3.その他 

問４ あなたの高校卒業後の希望する進路について、次からあてはまる番号を一つ選んで、番号に○

をつけてください。   

問４－１ 問４で、１を選んだ方にお聞きします。 

あなたの希望する進学先について、次からあてはまる番号を一つ選んで、番号に○をつ

けてください。 

30.4% 

10.9% 43.5% 

10.9% 
4.3% 

1.大学 

2.短期大学 

3.専門学校 

4.看護学校 

5.その他 

n=46 

3.3% 

30.0% 

66.7% 

29.4% 

70.6% 

0.0% 50.0% 100.0%

3.その他 

2.就職 

1.進学 
1.男性 

2.女性 

4.8% 

19.0% 

42.9% 

23.8% 

9.5% 

4.2% 

4.2% 

45.8% 

45.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

5.その他 

4.看護学校 

3.専門学校 

2.短期大学 

1.大学 

1.男性 

2.女性 

n=66 
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    ※参考 町外の高校に通う栗山町在住の高校生に同様の質問をした回答結果      n=25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  その他の回答としては、整備士、グランドスタッフ、英語を使った職、臨床心理士、ゲームプログ

ラマー、アパレル、事務系など。 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、将来どのような職業につきたいと考えていますか。現在、考えている職業を次から

選んで、番号に○をつけてください。（複数回答可） 

0.0% 

1.6% 

1.6% 

1.6% 

1.6% 

3.1% 

4.7% 

4.7% 

4.7% 

6.3% 

6.3% 

7.8% 

9.4% 

9.4% 

14.1% 

15.6% 

15.6% 

18.8% 

20.3% 

鉱業関係 

金融、保険関係 

交通・運輸関係 

観光関係（レジャー、旅行会社など） 

スポーツ関係 

マスコミ関係（新聞、テレビなど） 

建設業関係（設計、建築、土木関係） 

理容、美容関係 

文化・芸術関係（作家・歌手など） 

農林水産業関係 

商店、飲食店関係 

製造業（工業）関係 

教員、保育士 

福祉関係 

コンピューター、情報・通信関係 

公務員 

わからない 

その他 

医療、看護師 

72.0% 

8.0% 

16.0% 

4.0% 

1.大学 

2.短期大学 

3.専門学校 

4.看護学校 

5.その他 

5.9% 

23.5% 

11.8% 

58.8% 
100.0% 

0.0% 50.0% 100.0% 150.0%

5.その他 

4.看護学校 

3.専門学校 

2.短期大学 

1.大学 

1.男性 

2.女性 

n=94 
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※参考 町外の高校に通う栗山町在住の高校生に同様の質問をした回答結果         n=43 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ※参考 栗山町定住希望者の将来就きたい職業（問 2、問 5 の回答より）    n=10 

 

 

 

 

 

 

 

     その他の回答として、グランドスタッフ、自動車整備士、アパレル。 

  

3.4% 

6.9% 

6.9% 

6.9% 

6.9% 

6.9% 

10.3% 

10.3% 

13.8% 

13.8% 

17.2% 

17.2% 

27.6% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

鉱業関係 

建設業関係（設計、建築、土木関係） 

理容、美容関係 

マスコミ関係（新聞、テレビなど） 

交通・運輸関係 

観光関係（レジャー、旅行会社など） 

文化・芸術関係（作家・歌手など） 

製造業（工業）関係 

商店、飲食店関係 

金融、保険関係 

福祉関係 

その他 

農林水産業関係 

わからない 

コンピューター、情報・通信関係 

教員、保育士 

医療、看護師 

スポーツ関係 

公務員 

10% 

20% 

10% 

40% 

10% 

10% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農林水産業関係 

商店、飲食店関係 

教員、保育士 

わからない 

その他 

1.栗山町に住みたいと

思う 

2.一時的に町外に住む

ことになっても将来

的には栗山町に住み

たい 
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 「仕事の内容や職場環境などの情報の充実」という回答が最も高い。 

学生は、どういった仕事の内容で、どういう人が働いていて、どのような人材を企業側が求めている

のかという情報提供を望んでいることがわかる。 

 

 

■男女別回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６ あなたは、企業の採用活動などで実施してほしいことがありますか。次からあてはまる番号を

三つまで選んで、番号に○をつけてください。 

n=163 

6.0% 

13.4% 

26.9% 

23.9% 

22.4% 

34.3% 

67.2% 

47.8% 

0% 20% 40% 60% 80%

その他 

わからない 

特にない 

インターンシップなど実際に仕事を体験できる機会の増 

会社説明会の開催や実施回数の増 

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ開設、就職ｻｲﾄへの登録等ﾈｯﾄを活用した情報の充実 

働いている従業員の話などの情報の充実 

仕事の内容や職場環境などの情報の充実 

企業が求めている人物像や資格などの情報の充実 

3.0% 

10.4% 

11.9% 

9.0% 

6.0% 

10.4% 

29.9% 

19.4% 

2.3% 

2.3% 

10.2% 

10.2% 

12.5% 

15.9% 

26.1% 

20.5% 

0% 10% 20% 30% 40%

その他 

わからない 

特にない 

インターンシップなど実際に仕事を体験できる機会の増 

会社説明会の開催や実施回数の増 

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ開設、就職ｻｲﾄへの登録等ﾈｯﾄを活用した情報の充実 

働いている従業員の話などの情報の充実 

仕事の内容や職場環境などの情報の充実 

企業が求めている人物像や資格などの情報の充実 

1.男性 

2.女性 
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 将来結婚したい、できればしたいという回答を合わせると７割が結婚について前向きに考えている。 

 男女別でみると、「したい」「できればしたい」という男性の回答が 70.6％で、女性の回答が 79.3％と、

女性の方が結婚に対する意識が 8.7％高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     全体で結婚したい年齢については、「３０歳まで」という回答が最も高く、「２５歳まで」「３

０歳まで」を合わせると 83.7％が３０歳までには結婚したいと考えている。女性だけで見る

と、95.4％が３０歳までには結婚したいと考えている。 

  

問 7 あなたは、将来結婚したいと思いますか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてくだ

さい。 

4.1% 

32.7% 

51.0% 

4.1% 
8.2% 

1.２０歳まで 

2.２５歳まで 

3.３０歳まで 

4.３５歳まで 

5.４０歳まで 

6.４５歳まで 

7.特に決めていない 

問 7－１ 問 7 で、１・２を選んだ方にお聞きします。 

結婚したい年齢について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。 

43.9% 

30.3% 

18.2% 

1.5% 6.1% 
1.したい 

2.できればした

い 

3.どちらともい

えない 

4.あまりしたく

ない 

5.したくない 

48.3% 

44.1% 

31.0% 

26.5% 

13.8% 

20.6% 

2.9% 

6.9% 

5.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.女性 

1.男性 

8.0% 

31.8% 

36.0% 

63.6% 

40.0% 8.0% 

4.5% 

8.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.女性 

1.男性 

1.２０歳まで 

2.２５歳まで 

3.３０歳まで 

4.３５歳まで 

5.４０歳まで 

6.４５歳まで 

7.特に決めていない 

n=66 

n=49 
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    ※有効回答者数が少ないため、コメントを差し控えます。 

  

問 7－２ 問 7 で、４・５を選んだ方にお聞きします。 

結婚したくない理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてくださ

い。 

40% 

40% 

20% 

1.独身の方が自由だから 

2.結婚しない人も多くいるから 

3.家事・育児が大変そうだから 

4.親を見ていると結婚する気にならないから 

5.親といる方が楽だから 

6.わからない 

7.その他 

100.0% 

66.7% 33.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.女性 

1.男性 

1.独身の方が自由だから 

2.結婚しない人も多くいるから 

3.家事・育児が大変そうだから 

4.親を見ていると結婚する気に

ならないから 
5.親といる方が楽だから 

6.わからない 

7.その他 

n=5 
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 将来子どもがほしい、できればほしいという回答を合わせると７割が子供がほしいと前向きに考えて

いる。 

男女別でみると、「ほしい」「できればほしい」という男性の回答が 61.7％で、女性の回答が 76.6％と、

女性の方が子どもがほしいという意識が 14.9％高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    全体では、「２人」という回答が最も高く、次いで「３人」「特に決めていない」の順となって

いる。 

男女別では、「２人」と答えた男性が 33.3％に対して、女性が 56.5％と女性の方が 23.2％高く

なっている。「３人」と答えた女性が 21.7％に対して、男性が 29.2％と男性の方が 7.5％高くな

っている。 

 

  

問 8 あなたは、将来子どもがほしいと思いますか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけて

ください。 

44.8% 

25.4% 

23.9% 

1.5% 4.5% 
1.ほしい 

2.できればほ

しい 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりほし

くない 

5.全くほしく

ない 

問 8－１ 問 8 で、１・２を選んだ方にお聞きします。 

何人くらいほしいですか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。 

6.0% 

44.0% 

24.0% 
2.0% 

2.0% 
22.0% 

１人 

２人 

３人 

４人 

５人 

特に決めて

いない 

53.3% 

38.2% 

23.3% 

23.5% 

13.3% 

35.3% 

2.9% 

10.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.女性 

1.男性 

12.5% 

56.5% 

33.3% 

21.7% 

29.2% 

4.3% 

4.2% 

17.4% 

20.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.女性 

1.男性 

n=67 

n=50 
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※有効回答者数が少ないため、コメントを差し控えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8－２ 問 8 で、４・５を選んだ方にお聞きします。 

子どもをほしくない理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてくだ

さい。 

33.3% 

50.0% 

16.7% 

1.お金がかかるから 

2.育児には心理的・身体的に負担がかかるから 

3.自分の時間がなくなるから 

4.仕事をしながら子育てをするのは大変だから 

5.子どもが好きではないから 

6.わからない 

7.その他 

33.3% 

33.3% 

66.7% 

33.3% 33.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.女性 

1.男性 

1.お金がかかるから 

2.育児には心理的・身体的に

負担がかかるから 

3.自分の時間がなくなるから 

4.仕事をしながら子育てをす

るのは大変だから 

5.子どもが好きではないから 

n=6 
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全体では、「結婚し子供を持ち、仕事も続けたい」という回答が最も高い。 

男女別で見ると、男性の 76.5％が継続して仕事を続けたいと回答している。一方女性は、「結婚し子供

を持ち、仕事も続けたい」と回答している割合は 20％と男性よりも 56.5％低い。 

「結婚し子供を持つが、結婚あるいは子どもの誕生を機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を

持つ」と回答した女性は 46.7％で、回答項目の中で最も高い。  

問 9 あなた自身の理想とする人生はどのようなタイプですか。 

次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。 

50.7% 

6.0% 

22.4% 

1.5% 6.0% 

3.0% 
10.4% 

1.結婚し子どもを持ち、仕事も続けたい。 

2.結婚し子供を持ち、結婚あるいは子どもの誕生を機会に退職

し、その後は仕事を持たない。 

3.結婚し子供を持つが、結婚あるいは子どもの誕生を機会にいっ

たん退職し、子育て後に再び仕事を持つ。 

 4.結婚するが、子どもを持たず仕事を続けたい。 

5.結婚せず、仕事を続けたい。 

6.その他 

7.わからない 

n=67 

20.0% 

76.5% 

13.3% 46.7% 

2.9% 

2.9% 

6.7% 

5.9% 

6.7% 6.7% 

11.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2.女性 

1.男性 
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全体では「子どもを持つが仕事を続けてほしい」という回答が最も高い。 

男女別で見ると、男性はパートナーに対して「子供を持つが、結婚あるいは子どもの誕生を機会にい

ったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ」という回答が 38.2％、「子どもを持ち、結婚あるいは子ど

もの誕生を機会に退職し、その後は仕事を持ってほしくない」という回答が 26.5％あり、合わせると

64.7％が妻には子育て中は家庭にいてほしいという意識があることがわかる。 

 

 

■女性の働き方における男女別の希望タイプ（問 9、問 10 の回答より） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.7% 

11.8% 26.5% 38.2% 

6.7% 6.7% 10.0% 

23.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2.女性 

1.男性 

問 10  あなたのパートナーにはどのようなタイプの人生を送ってほしいと思いますか。 

次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。 

40.3% 

13.4% 

20.9% 

3.0% 

4.5% 

17.9% 

1.子どもを持つが、仕事を続けてほしい。 

2.子供を持ち、結婚あるいは子どもの誕生を機会に退職

し、その後は仕事を持ってほしくない。 

3.子供を持つが、結婚あるいは子どもの誕生を機会にいっ

たん退職し、子育て後に再び仕事を持つ。 

 4.子どもを持たず、仕事を続けてほしい。 

5.その他 

6.わからない 

n=67 

n=62 

6.5% 

14.5% 

21.0% 

12.9% 

9.7% 

6.5% 

22.6% 

3.2% 

3.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

共働き希望 

専業主婦 

専業主婦の後、共働き希望 

その他 

わからない 

男性が妻に対して

望んでいるタイプ 

女性が自ら希望し

ているタイプ 
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３．各設問の詳細記述内容 

 

■問１ ②住所 栗山町外 ■問１０ 

岩見沢市 結婚せず仕事を充実させ趣味や親との時間を

大切にしたい 由仁町 

南幌町 ニート 

夕張市 思うがままに生きてほしい 

 その人の意志に任せる 

■問２－１ その他  

 通学するのが楽だから 

 

■問２－２ 

バス停など公共の場がとても汚いから 

知り合いが住んでいて、その人の役に立ちたいから 

 

■問２－３ 

埼玉県 

静岡県沼津市 

東京 

 

■問３ 

わからない 

 

■問４－１ 

決まっていない 

 

■問５ 

整備士 

グランドスタッフ 

自動車整備士 

英語を使った職 

臨床心理士 

ゲームプログラマー 

アパレル 

事務系 
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自由意見 

・ＪＲの時間を増やして欲しいです 

・空いている土地を使ってもっと様々な店や施設を作ってほしい。主に国道の方とか。 

・せまい 

・遊び場が欲しい（カラオケなど） 

・栗山町の山側や田んぼ側に電灯が少ない。自分が中学生の頃に、夜中に自転車でぶつかったことがあっ

た。自分の注意不足だったこともあるが、遠くから人がくるのがわかっていたらぶつかることはさけれたと反

省している。出来れば増やして欲しい。お願いします。 

・遊べる場所が少ない 

・店とバスを増やして欲しい 

・高校３年生だけでなく栗山町で働いている人や住んでいる主婦などに意見を聞くべきだと思う。色んな視

点から色んな意見が出ると思う。 

・カラオケボックスが欲しい 

・開いているのか開いていないのかわからない店が多すぎるし、高校生が行ける娯楽施設があったらいいと

思う。歩道が狭かったり、ない所があるので整備したほうがいいし、冬場歩道が雪で埋まって道路を通らざ

るを得ない場合があるため、除雪をもう少しちゃんとしてほしい。 

・住む場所を増やすといいかも。必要な場所に増やして不必要な場所のものはなくして他の事に使用したら

いいと思った。他の町と比べたらいろいろそろっている良い町だと思うので、細かい意見を聞き入れていけ

ばいいと思う。 

・マクドナルドなどファストフードの店を作るべき。薬局が多すぎる。 

 

  



Ⅲ．調査票（アンケート） 

栗山高校三年生の皆さんへ 
【アンケート調査ご協力のお願い】 

 

皆さまには、日頃より町行政の推進にご協力いただき、ありがとうございます。 

栗山町では、毎年人口減少が続き、特に、これからのまちづくりを担う若者世代の減少が

著しいことから、栗山高校の三年生に、本町に居住する意向や将来の就業希望、また結婚や

子どもの意識などについてのアンケート調査を実施することといたしました。 

お答えいただいた内容は、少子化対策や定住促進に向けた施策づくりの基礎資料として活

用させていただきます。無記名方式で統計的に処理をいたしますので、個人が特定されるこ

とはございません。 

 お忙しいところ誠に恐縮ですが、ご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

平成２７年４月  栗山町長  椿 原  紀 昭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お問い合わせ先 

 栗山町若者定住推進室 電話：0123-73-7521 

            ＦＡＸ：0123-72-3179 

■ ご記入にあたって ■ 

 ○質問には、ご本人がお答えください。 

 ○設問ごとに、１・２・３・・・の数字に○をつけてください。 

  「その他」とお答えの場合は、お手数ですが、（   ）内にその具体的内容をご記

入願います。（設問によっては、複数回答や数字・文字の記入がございます。） 

 ○ご記入いただいた調査票は担任の先生に提出してください。 
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１．栗山町に住みたいと思う 

２．一時的に町外に住むことになっても将来的には栗山町に住みたい 

３．栗山町に住みたいと思わない（どこかへ移り住みたい） 

４．わからない 

①性別 １． 男  性        ２． 女  性 

②住所 

１．栗山小学校区 

松風２～４丁目、中央１～４丁目、錦１～４丁目、朝日２～４丁目 

桜丘１～３丁目、富士、森、鳩山、雨煙別、北学田、中里及び湯地の一部 

２．角田小学校区 

角田、共和、三日月、阿野呂、旭台、湯地・中里・杵臼・大井分・桜山の一部 

３．継立小学校区 

南学田、継立、日出、御園、南角田、円山、滝下、桜山・杵臼・大井分の一部 

４．栗山町外  →市町村名記載（             市町村 ） 

③通学方法 

※主たるものに○

（複数可） 

１．ＪＲ       ２．バス      ３．自動車 

４．自転車      ５．徒歩       

６．その他 （                          ） 

問２ あなたは、「これからも栗山町に住みたい」、または「今後、栗山町に住みたい」と思いますか。

現在の気持ちに最も近いものの番号を一つ選んで、番号に○をつけてください。                                       

アンケート調査票 

１．あなた自身についておうかがいします。 

２．栗山町に居住する意向についてうかがいます。 

問２-1 へ 

問２-2・3 へ 

問１ あなた自身について、次の各項目で、それぞれあれはまる番号に○をつけてください。 

問３へ 
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１．栗山町に愛着がある、好きだから     

２．交通や買い物など生活が便利だから 

３．希望する働く場があるから、親の仕事を継ぐから    

４．家族や親戚・友人がいるから 

５．ショッピング施設や娯楽施設があるから  

６．その他（                            ） 

 

 

 

 

１．栗山町に愛着がない、嫌いだから    

２．日常の買い物や交通など生活が不便だから  

３．自分のやりたい職業ができないから            

４．自立したい、自分の力を試したいから 

５．ショッピング施設や娯楽施設が少ない、都会で生活したいから 

６．その他（                                   ） 

 

 

 

 

１．岩見沢市             ２．札幌市 

３．上記以外（ 具体的にあれば             都道府県             市町村 ）  

４．特にない  

   １．まちの産業が活性化され、活気（賑わい）がある   

２．まちに多種・多様な働く場がある 

３．近隣市町への交通アクセスが整備されている                      

４．娯楽施設やショッピング施設が充実している  

５．チャレンジできる環境がある  

６．その他 （                                   ） 

問３ 進学や就職で一旦栗山町を離れた方々が、将来戻ってくるためには、どのようなことが必要だと

思いますか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。                             

問２－１ 問２で、１・２を選んだ方にお聞きします。 

栗山町に住みたいと思う理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてく

ださい。                                 

問２－２ 問２で、３を選んだ方にお聞きします。 

栗山町に住みたいと思わない理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけて

ください。                                 

問２－３ 問２で、３を選んだ方にお聞きします。 

あなたが住みたいと思う地域について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてく

ださい。                                 

→問３へ 
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１．進 学         

２．就 職  

3．その他  （                                      ） 

 

 

 

１．大  学       ２．短期大学       ３．専門学校  

４．看護学校       ５．その他（               ） 

 

 

 

１．農林水産業関係             2．鉱業関係      

３．製造業（工業）関係           ４．建設業関係（設計、建築、土木関係） 

５．コンピューター、情報・通信関係     ６．商店、飲食店関係 

７．金融、保険関係             ８．理容、美容関係  

９．文化・芸術関係（作家・歌手など）    10．マスコミ関係（新聞、テレビなど） 

11．交通・運輸関係             12．観光関係（レジャー、旅行会社など） 

13．公務員                  14．教員、保育士    

15．医療、看護師              16．福祉関係 

17．スポーツ関係                       18．わからない 

19．その他 （                                    ） 

 

 

 

１．企業が求めている人物像や資格などの情報の充実 

２．仕事の内容や職場環境などの情報の充実 

３．働いている従業員の話などの情報の充実 

４．ホームページの開設や就職情報サイトへの登録などインターネットを活用した情報の充実 

５．会社説明会の開催や実施回数の増   

６．インターンシップなど実際に仕事を体験できる機会の増 

７．特にない        ８．わからない 

９．その他 （                                  ） 

３．あなたの希望する進路についてうかがいます。 

→問４-1 へ 

問５ あなたは、将来どのような職業につきたいと考えていますか。現在、考えている職業を次から選

んで、番号に○をつけてください。（複数回答可）                                     

問６ あなたは、企業の採用活動などで実施してほしいことがありますか。次からあてはまる番号を

三つまで選んで、番号に○をつけてください。                                    

→問５へ 

問４－１ 問４で、１を選んだ方にお聞きします。 

あなたの希望する進学先について、次からあてはまる番号を一つ選んで、番号に○をつけてく

ださい。                                       

問４ あなたの高校卒業後の希望する進路について、次からあてはまる番号を一つ選んで、番号に○

をつけてください。                                       
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１．したい           ２．できればしたい     

３．どちらともいえない    

４．あまりしたくない      ５．したくない       

 

 

１．２０歳まで  ２．２５歳まで  ３．３０歳まで  ４．３５歳まで   

５．４０歳まで  ６．４５歳まで  ７．特に決めていない 

 

 

 

１．独身の方が自由だから      ２．結婚しない人も多くいるから   

３．家事・育児が大変そうだから   ４．親を見ていると結婚する気にならないから 

５．親といる方が楽だから      ６．わからない 

７．その他 （                                ） 

 

 

 

 

 

１．ほしい          ２．できればほしい     

３．どちらともいえない    

４．あまりほしくない     ５．全くほしくない       

 

 

１．1 人      ２．２人     ３．３人     ４．4 人   

５．5 人以上    ６．決めていない 

→問 7-1 へ 

→問 7-2 へ 

４．結婚についてうかがいます。 

問 7 あなたは、将来結婚したいと思いますか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてくだ

さい。                                    

問 7－１ 問 7 で、１・２を選んだ方にお聞きします。 

結婚したい年齢について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。                                    

問 7－２ 問 7 で、４・５を選んだ方にお聞きします。 

結婚したくない理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。                                    

５．子どもについてうかがいます。 

問 8 あなたは、将来子どもがほしいと思いますか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけ

てください。                                    

→問 8-1 へ 

→問 8-2 へ 

問 8－１ 問 8 で、１・２を選んだ方にお聞きします。 

何人くらいほしいですか。次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。                                    

→問 8 へ 

→問 9 へ 

→問 8へ 

→問 9へ 
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１．お金がかかるから       ２．育児には心理的・身体的に負担がかかるから   

３．自分の時間がなくなるから   ４．仕事をしながら子育てをするのは大変だから 

５．子どもが好きではないから   ６．わからない 

７．その他 （                                ） 

 

 

 

 

 
 

１．結婚し子どもを持ち、仕事も続けたい。 

２．結婚し子供を持ち、結婚あるいは子どもの誕生を機会に退職し、その後は仕事を持たない。 

   ３．結婚し子供を持つが、結婚あるいは子どもの誕生を機会にいったん退職し、子育て後に再び 

仕事を持つ。 

   ４．結婚するが、子どもを持たず仕事を続けたい。 

   ５．結婚せず、仕事を続けたい。 

   ６．その他 （                                   ） 

   ７．わからない  

 

 

 

１．子どもを持つが、仕事を続けてほしい。 

２．子供を持ち、結婚あるいは子どもの誕生を機会に退職し、その後は仕事を持ってほしくない。 

   ３．子供を持つが、結婚あるいは子どもの誕生を機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を 

持つ。 

   ４．子どもを持たず、仕事を続けてほしい。 

５．その他 （                                   ） 

６．わからない  

 

 

 

問 8－２ 問 8 で、４・５を選んだ方にお聞きします。 

子どもをほしくない理由について、次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてくだ

さい。                                    

６．あなたの理想についてうかがいます。 

問 9 あなた自身の理想とする人生はどのようなタイプですか。 

次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。                                    

問 10 あなたのパートナーにはどのようなタイプの人生を送ってほしいと思いますか。 

次からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。                                    
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ご協力ありがとうございました。 

担任の先生に提出してください。 

７．最後に栗山町に対するご意見がありましたら、自由にお書きください。 


